

# Церковь во имя Рождества Христова при Чесменской военной богадельне

*Близ Забалканского проспекта*

Дворец был построен по проекту архитектора Ю. М. Фельтена в 1774—1777 гг. в память победы русского флота над турками в морском сражении 1770 г. у Чесменской бухты. Храм, в который перенесли утварь бывшей походной церкви царя Алексея Михайловича и императора Петра I, устроили в первом этаже дворца и освятили 11 декабря 1812 г. во имя Рождества Христова. Шитые золотом, серебром и шелками иконы для иконостаса были исполнены в 1590 г. при царе Федоре Иоанновиче. Образа апостола Петра и Марии Магдалины были вышиты императрицей Марией Федоровной.

По повелению императора Николая I, решившего передать дворец под богадельню для ветеранов Отечественной войны 1812 г., здание было перестроено в 1832—1836 гг. архитектором А. Е. Штаубертом. По окончании работ церковь разместили в круглом зале второго этажа. Новое освящение состоялось в 1836 г.

Церковь была закрыта в апреле 1920 г. Старинную церковную утварь и иконы передали на хранение в Государственный Эрмитаж. Ныне в здании расположен институт авиационного приборостроения.



Чесменский дворец.

*Фото 1900-х гг.*